Vestibular
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QUESTOES GBIETNIVAS
N? DE ORDEM: N® DE INSCRICAO:
NOME DO CANDIDATO:

INSTRUGOESIPARAAIREALIZAGAGIDAPROVAS

1. Confira os campos N° DE ORDEM, N° DE INSCRICAO e NOME, conforme o que consta na etiqueta fixada em sua

carteira

2. Confira se 0 nUmero do gabarito deste caderno corresponde ao constante na etiqueta fixada em sua carteira. Se houver

divergéncia, avise, imediatamente, o fiscal.
3. E proibido folhear o caderno de provas antes do sinal, as 9 horas.

4. Apé6s o sinal, confira se este caderno contém 20 questdes objetivas e/ou qualquer tipo de defeito. Qualquer problema,

avise, imediatamente, o fiscal.
5. O tempo minimo de permanéncia na sala é de 2 h apds o inicio da resolucéo da prova.
6. No tempo destinado a esta prova, esté incluido o de preenchimento da Folha de Respostas.

7. Transcreva as respostas deste caderno para a Folha de Respostas. A resposta correta sera a soma

dos numeros associados a&s proposi¢cdes verdadeiras. Para cada quest8o, preencha sempre dois
alvéolos. um na coluna das dezenas e um na coluna das unidades, conforme exemplo ao lado:
guestdo 13, resposta 09 (soma das proposi¢des 01 e 08).

8. Se desgjar, transcreva as respostas deste caderno no Rascunho para Anotacdo das Respostas
constante nesta prova e destagque-o, para retird-lo hoje, nesta sala, no horario das 13h15min as
13h30min, mediante apresentacdo do documento de identificacdo do candidato. Apos esse periodo,
ndo havera devolucéo.

9. Ao término da prova, levante o brago e aguarde atendimento. Entregue ao fiscal este caderno, a
Folha de Respostas e 0 Rascunho para Anotagéo das Respostas.

Corte nalinha pontilhada
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QUIMICA

“Questao I8

Assinale o que for correto.

01) O nailon é um polimero de adicao.

02) Um polimero acrilico tem seu monémero derivado do
&cido acrilico.

04) O Teflon® é um polimero que contém &omos de
cloro em sua estrutura.

08) Os termoplésticos sdo polimeros que podem ser
amolecidos ou endurecidos pela variagdo da
temperatura.

16) A matéria prima para a producdo do cloreto de
polivinila (PVC) é o cloroetileno.

“Questzo [l

Assinale o que for correto.

01) A velocidade de efusio do Hyg € quatro vezes maior
que ado Oyg).

02) Sabendo-se que a velocidade de difusdo de uma gés
qualguer G é menor do que a de um gas qualquer E,
pode-se concluir que adensidade do gas G é maior.

04) Nas CNTP, a densidade absoluta de um gésideal, em

g/l, equivale a % onde M = massa molar.

08) Nas CNTP, uma massa de 8,0 g de gas He ocupara
um volume de 89,6¢.

16) A pressdo de um gas é provocada pelas colisdes das
moléculas desse gas com as paredes de seu
recipiente.
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Questdo JE

Na eletrdlise de uma solugdo aquosa de AgF, usando
eetrodos inertes, faz-se passar uma corrente elétrica de
4,46 amperes durante 100 segundos, o que leva a
formag&o de prata metdlica e gés oxigénio. Considerando
essas afirmacfes e as semirreacbes abaixo, com seus
respectivos potenciais padréo de reducéo, assinale o que
for correto.

(Dados: constante de Faraday = 96500C/mol.)

E%e=0,80V
E%e = 1,23V

AG @) + € ==> Agy
Ozg) + 4H (o) + 4€” ==> 2H,0

01) A semirreacdo de reducdo, que ocorre no cdtodo é
AQ' + € ==>Ag.

02) A semirreacdo de oxidagdo, que ocorre no anodo é
2H20(|) ==> Og(g) + 4H+(aq) + 4e".

04) Para que a eletrélise ocorra é necessario aplicar uma
voltagem superior a0,43 V.

08) Sera produzido no cétodo, aproximadamente, 0,05 g
de Ags.

16) Se a corrente for aumentada para 44,6 ampeéres, a
quantidade de Agy Serd dez vezes maior.

“Questao I

Considere um litro de uma solugdo, a 25 °C, que contém

10™ mol/( de Pb*, 10™ mol/t de Hg**, 10 mol/( de Zn**

e 10® mol/t de Bi*. Quando se adiciona S & solucdo,

podem precipitar PbS (Kpsa 25° C= 10%), HgS (Kysa

25° C = 10™), ZnS (Kpsa25° C= 107 elou BiyS; (Kpsa
25°C= 10%). De acordo com essas informagdes,
assinale o quefor correto.

01) A concentracdo de S* necessdria para precipitar o
PbSy deve ser maior do que 10 mol/(.

02) Ao se adicionarem 10™ mols de S 0 Bi,Syg, O
PbS e 0 HgSy irdo precipitar-se, mas 0 ZnSy) ndo
se precipitara.

04) A expressdo da constante do produto de solubilidade
para o HgSy € K = [Hg']°[Pb™].

08) Quando se adicionam 10% mols de S*, nenhum
COMpOosto se precipitara

16) A expressdo da constante do produto de solubilidade
para o Bi Sy € Kps = [Bi*][S71°.
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“Questzo [

Considerando as reagBes em equilibrio abaixo, contidas
em recipientes fechados de um litro, nas CNTP, e que
todas as substancias gasosas obedecem a Lel dos Gases
Ideais, assinde o que for correto. (Dados. R=0,082

(.atm.mol™*.K™)
COy(g + Hyg=—=CO(g + H20 (1
N2(g + 3Hag=——=2NHzq (1)
HCN (ag) + HoO@y=——==H30" (ag) + CN'(g (Ill)

01) A expressao da constante de equilibrio para a reacdo
_(Pco)(Py,)

P (Peo,)

02) Considerando K, = 1000 para a reagéo (I1), tendo no
equilibrio 0,4 atm de Nyg e 0,1 am de Hyg, a
pressdo de NHzg) € /0,4 atm.

04) Ao se adicionar mais HCN ;) ao Sistema representado
pela reacdo (111), o equilibrio desloca-se para o lado
dos produtos.

08) O vaor de K, para a reagdo () que possui, no
equilibrio, 2 mols de CO,g), 2 mols de Hyg), 4 mols
de CO(, e 4 mols de H,Oy é (RT)™.

16) A expressdo da constante de equilibrio para a reagéo

.« —[CNJ[H,0"]

(1) & K
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Questdo [

Considerando a reacdo e os dados da tabela abaixo,
assinale o que for correto.

NH4" (@) + NO2 (g ==> Ngg) + 2H20

Experlmento [N H4+]inicial [NOZ-]inicial Velocidade,
(mol/ f) (mol/ 0) v (mol/( s)
1 0,01 0,20 54 x10"

2 0,02 0,20 10,8 x 10”7

3 0,20 0,02 10,8x 10”7

4 0,20 0,04 21,6 x 107

01) A velocidade desta reacdo pode ser estudada,
medindo-se a concentragdo de NH4',y ou a de
NO; (9 em funcéo do tempo ou o volume de Ny
coletado, também, em funcéo do tempo.

02) As velocidades de consumo (ou desaparecimento) de
NH," (o) € de NO; (o Sd0 iguais.

04) A lei de velocidade deve ser escrita como
V= k[NH4+][NOZ_]

08) O valor da constante de velocidade k é 2,7 x 10™ ¢
mol™* st

16) A velocidade de uma reacdo e sua constante de
velocidade dependem da concentragdo inicial dos
reagentes.

“Questzo I

Considerando os dados da tabela abaixo, assinale o que
for correto.

Ental pia padréo de AH% (k¥moal)
formagdo, AH% a 298 K (valores aproximados)
H,On -286
Hlg 26,0
CesHesy 49,0
CaO(S) -635
COyq -393

01) Se a variagdo padrdo da entapia da reacdo
CaCO3(s) => CaO(s) + COz(g) é 178 kJ, entdo, a
entalpia padréo de formagdo do CaCOsy €
aproximadamente, 1206 kJmol.

02) A variacdo de entalpia paraa combustdo de 2 mols de
benzeno gerando CO, e H,Oy é-6530 kJ.

04) A variacdo de entalpia da reacéo
V2H,p)+ 121, ==> Hlg representa a entalpia
padréo de formagdo do Hl g, que é 26,0 kJ.

08) Se a variacdo padrdo da entapia da reacdo
CUO(S) + H2(g) ==> CU(S) + H20(|) é -130 kJ, entéo,
AH’% (CuQyy) vale -156 kJ/mol.

16) Os valores de AH% negativos indicam que se tratam
de processos endotérmicos.
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“Questzo [l

Assinale o que for correto.

(Dados: R=0,082 (.atm.mol*.K™.)

01) A pressdo osmética, a 27 °C, de uma solugédo 0,001
mol/( de sacarose (C1.H2,011) € 0,0246 atm.

02) Para se preparar um litro de uma solucéo de glicose
(CsH1206) que sgja isotbnica a uma solugdo de
pressdo osmética 30 atm a 27 °C, deve-se usar uma
massa de glicose de, aproximadamente, 116 g.

04) Se duas solucbes de pressdo osmdtica diferentes e
temperaturas iguais estiverem separadas por uma
membrana semipermeavel, ndo ocorrera 0Smose.

08) Uma solucdo hipoténica € aquela que possui pressao
osmética maior quando comparada a uma outra
solucdo a mesma temperatura.

16) Medidas de pressdo osmatica ndo sdo precisas e nem
exatas e, por isso, ndo podem ser usadas para
determinar massas molares de solutos em solucdes.

“Questzo [l

Dadas as reagOes abaixo, assinale o que for correto.

PO(NOs)z(a) + 2Kl (ag) ==> Pblog + 2KNOsi) (1)
AgN03(aq) + KCl(aq) ==> AgCl(S) + KNOg(aq) (“)

HCl(aq) + NaOH o) ==> H,O + NaCI(aq) (rn
2Ca + Oyg ==>2Ca0yy (V)
Z1ys) + 2HBIr (o) ==> ZNBrya + Hy) (V)
2H205(a) + 1Uz ==> 2H,0() + Oz (V1)

01) A reacdo |11 € umareacdo de oxirreducao.

02) Asreacoes | e Il podem ser consideradas reagtes de
duplatroca.

04) A reacdo IV é umareacdo de adicao.

08) A reacdo V é uma reacdo de deslocamento e é
também uma reagdo de oxirreducao.

16) A reacdo VI é umareacdo de duplatroca

“Questzo I

Assinale o que for correto.

01) O carbonato de sddio reage com o &cido fluoridrico
na proporcao estequiométricade 1 : 1.

02) O peréxido de bario é chamado oficialmente de
monoxido de dibario.

04) As bases conjugadas dos &cidos HCIO, e H,S sdo
ClO4 e HS, respectivamente.

08) O hidréxido de magnésio € uma base de Arrhenius,
porque sua adicdo a &gua provoca um aumento da
concentragéao de OH' (.

16) O tetréxido detriferro € um Oxido duplo.
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Questdo [

Assinale a(s) alternativa(s) correta(s).

01) Moléculas diatbmicas formadas por domos iguais
s80 sempre apolares.

02) O comprimento das ligacGes quimicas independe do
raio atémico dos &omos que participam das ligacoes.

04) LigagOes covalentes do tipo ¢ ocorrem somente na
unido entre orbitais s de um aomo e orbitais p de
outro &omo.

08) CH4, NH; e H,O apresentam, respectivamente,
geometriatetraédrica, trigonal plana e angular.

16) Os metais, geramente, possuem elevadas
condutividades térmica e elétrica e, também, elevada
densidade.

Questao [

Considere a reacdo representada abaixo para obtencéo do
flavorizante de abacaxi (1) e assinale o que for correto.

O O

_‘H+ /\/lL
/\/lLOH + CH4CH,OH o\ + HO

U]

01) De acordo com a nomenclatura IUPAC, a substancia
| € 0 butanoato de etila.

02) A reacdo para obtencdo do composto | é chamada de
transesterificacgao.

04) A adicdo de &gua a reagdo favorece a producédo do
composto I.

08) O composto | também pode ser obtido pela reacéo
entre butanoato de sodio e brometo de etila.

16) Se, em uma reacdo semelhante, a mistura de &cido
butanoico e etanol for substituida pelo acido 4-
hidroxibutanoico, os produtos da reacéo serdo agua e
um éster ciclico.

Questdo JE

Assinale o que for correto.

01) O grau de dissociacdo idnica do acido propanoico em
agua é 100%.

02) O pH de uma solucdo aquosa 1,0M de &cido
trifluoracético € menor do que o pH de uma solucéo
aquosa 1,0M de &cido tricloroacético.

04) A adicdo de hidroxido de sodio a uma solugéo de
acido acético produz um composto soltvel em agua.

08) Todos o0s compostos organicos nitrogenados se
comportam como bases de Lewis.

16) O 2-metil-propanol libera ions OH~ em solucéo
aguosa.
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Questdo [

De acordo com as reagdes fornecidas no esquema abaixo,
assinale a(s) alternativa(s) correta(s).

)
——
Ni (cat)

HNO, NO; H NH,
— _—
© stc)4 Pd (Ca)
H
KMnO, ©/ co
———

CHAC ©/CH3 HCI/H,0
—> RE—
Br,
L < »
luz, UV

01) A reagdo de nitracdo do benzeno é uma reacdo de
adicéo.

02) O ciclo-hexano pode ser obtido por oxidagdo do
benzeno.

04) A halogenagdo do tolueno € uma reagdo de
substitui¢&o.

08) O permanganato de potassio € o agente oxidante na
reacdo de conversao do tolueno em écido benzoico.

16) Devido ao efeito de ressonancia do anel aromético, o
produto obtido pela reducdo catalitica do
nitrobenzeno é uma base mais fraca que a
metilamina

“Questao [N

A equacdo quimica abaixo representa a obtencdo de
moléculas de glicose por meio do processo de
fotossintese.

6C02(g) + 6H20(|) > 1C6H1206(s) + 602(9)

H H H @)
1 N R 7
H—C—C—C—C—C—C
I T T T I X\
OH OH OH OH OH H
GLICOSE

De acordo com as informagdes acima, assinale o que for

correto.

01) A molécula de glicose apresenta quatro atomos de
carbono quirais diferentes.

02) A molécula de glicose apresenta isdmeros
geomeétricos.

04) A molécula de glicose possui um aomo de carbono
guaternario.

08) A glicose € um lipidio encontrado em vegetais.

16) No processo de fotossintese, ocorre transformagéo de
energialuminosa em energia quimica.

GABARITO 1

Rascunho
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Questdo [

Os frascos de quatro substancias foram numeradosde 1 a
4 e seus pontos de ebuli¢do sdo dados na tabela abaixo.

Frascos P.E (°C)
1 36
2 69
3 117
4 142

Sabendo que as substéncias desconhecidas sdo acido
propanoico, pentano, butanol e hexano, assinale o que for
correto.

01) Os frascos de 1 a 4 contém, respectivamente,
pentano, butanol, acido propanoico e hexano.

02) O pentano tem o menor ponto de ebulicdo, pois suas
moléculas se unem por forgas de van de Waals, que
S80 pouco intensas.

04) O &cido propanoico apresenta maior ponto de
ebulicdo que o butanol, pois suas moléculas unem-se
por duas ligagbes de hidrogénio, dando origem a
dimeros.

08) O ponto de ebulicdo dos alcanos de cadeia linear
aumenta gradativamente com 0 aumento de suas
massas moleculares.

16) A quantidade de energia necessaria para romper uma
ligacdo de hidrogénio intermolecular entre dois
adtomos é maior que a energia necessaria para romper
uma ligagdo covalente entre 0s mesmos &0mos.

Questdo [

Dadas as férmulas moleculares dos compostos | e Il,
assinale o quefor correto.

I) C3H6O ”) CSHSO

01) O composto | pode ser um &cido carboxilico e o
composto I, um dcool.

02) Ozcomposto | possui um carbono com hibridizacéo
S0

04) Os compostos | eIl sdo isdbmeros de fungéo.

08) O composto Il pode ser o propanol ou 0 Metoxi-
etano.

16) Os compostos | e |l sdo insollveis em &gua.
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Questdo [

Assinale o quefor correto.

01) Os compostos gque se obtém pela substituicdo de um
aomo de hidrogénio do metano pelos radicais —CHs,
—OH, -NH, e —COOH sdo, respectivamente: etano,
metanol, metilamina e &cido metanoico.

02) Metano, etano, propano e 2-metilpropano sdo
congtituintes de uma série homologa de
hidrocarbonetos aliféticos.

04) O composto formado pela unido dos radicais etil e
terc-butil é o 2,2-dimetilbutano.

08) A substéncia dietilamina tem cadeia carbbnica
aciclica, saturada e homogénea.

16) O composto 1,2-dimetilcicloexeno é aromatico.

Questao [

As cores dos fogos de artificio se devem a presenca de

substancias quimicas adicionadas durante a fabricagéo.

Alguns fons responsaveis pela coloracdo sdo Na', Sr*,

Ba’* e Cu?*. Considere as afirmativas e assinale o que for

correto.

01) O estrobncio metdlico recebe 2 €étrons e se
transforma no cétion Sr*".

02) Os elétrons do Cu** estdo distribuidos em quatro
niveis de energia.

04) O ion Na" éisotopo do gés nobre nednio.

08) A primeira energia de ionizagdo do Ba é menor que a
do Sr.

16) O fon Na' tem 11 prétons, 10 elétrons e 12 néutrons.

“QuestEo IS

Assinale o quefor correto.

01) A formac&o da neve e a secagem de roupa no varal
sdo exemplos de fendbmenos fisicos, chamados
solidificacdo e evaporacéo da dgua.

02) Um liguido homogéneo que apresenta ponto de
ebulicio constante €, necessariamente, uma
substéncia pura.

04) Em um sistema, constituido por dlcooal etilico, &gua e
0leo de cozinha, 0 nimero de fases éigual atrés.

08) Um dos processos frequentemente usado para separar
0 sal dadgua do mar é afiltragdo.

16) Sublimacdo, fusdo e condensagdo S0 processos
endotérmicos de mudanca de estado fisico.
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